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Викладач: Малець Наталя Олексіївна 

Предмет: Управління проєктами 

Група № Б-1 «Будівництво та цивільна інженерія» 

Урок №45-46 

Тема: Календарні (сіткові) графіки зведення окремих об’єктів 
 
Тема уроку: Підготовка вихідних даних для проектування календарних графіків 

(комплексних сіткових графіків) 
 
 

Мета уроку: навчиться та ознайомитися з загальними принципи поняттями 

будівельної діяльності, основи проектної справи, етапи та стадіями проектування, 

організацією будівельного підприємства. 
Тип уроку: комбінований. 

ХІД УРОКУ: 

1. Підготовка вихідних даних для проектування календарних 
графіків (комплексних сіткових графіків) 

Визначення нормативного терміну будівництва виконується за БНіП 1.04.03-
85 «Норми тривалості будівництва і заділа в будівництві підприємств, будинків і 
споруджень». 

Нормами передбачається загальний термін будівництва в місяцях, тривалість 
підготовчого періоду і монтажу устаткування, терміни передачі устаткування на 
монтаж, а також норми заділа у будівництві по кварталах у % кошторисній 
вартості (у чисельнику - обсяги капітальних вкладень, у знаменнику - обсяги 
будівельно- монтажних робіт з урахуванням технологічної послідовності їхнього 
виконання), 

З огляду на те, що нормами передбачається визначення термінів будівництва 
підприємств, тривалість будівництва окремих об’єктів можна визначити у 
відсотках від цих термінів. Наприклад, терміни зведення головних корпусів 
заводів можна приймати в межах від 70% до 90% загальної тривалості 
будівництва. Нормативний термін будівництва коректується відповідно до 
контракту (договору на капітальне будівництво), що укладається замовником із 
генпідрядною будівельною організацією (фірмою). 

Проектування технології зведення об ’єкта і заповнення таблиці вихідних 
даних. Основними вихідними даними для проектування комплексного сіткового 
графіка (календарного плану) слугують: номенклатура (перелік) і обсяги 
будівельно-монтажних робіт; склад будівельних організацій - виконавців робіт; 
нормативні джерела (ЄНіР; ДБН; калькуляції) для визначення трудомісткості і 
машиномісткості робіт; дані про наявність парку машин і складу робочих бригад 
(ланок). 
Ступінь деталізації робіт календарного графіка (комплексного сіткового графіка) 
визначається переважно рівнем спеціалізації будівельних організацій. При цьому, 
якщо формулювання роботи відповідає нормативним джерелам, то нормативна 
трудомісткість (машиномісткість) визначається прямим нормуванням по цих 
джерелах. Для складних робіт трудомісткість приймається на основі ЄНіР чи ДБН 
калькулюванням або за допомогою даних виробничих калькуляцій і калькуляцій 
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технологічних карт. 
Наближений склад робіт при будівництві одноповерхової пром- будівлі із 

вказівкою нормативних джерел для визначення їхньої трудомісткості 
(машиномісткості) наведений у таблиці 11.1. 

Для поліпшення планування, спрощення обліку виконаних будівельно-
монтажних робіт, розрахунків із замовниками і субпідрядниками чимало 
будівельних організацій використовують укрупнену номенклатуру (склад) 
будівельно-монтажних робіт. Основою цієї системи є технологічний комплекс 
робіт (ТКР). 

Технологічний комплекс робіт являє собою сукупність технологічно 
пов’язаних робіт, виконуваних на об’єкті спеціалізованою будівельною 
організацією, ділянкою або бригадою. Наприклад, ТКР можуть бути: земельні 
роботи; влаштування нульового циклу; монтаж каркаса наземної частини (із 
пристроюванням перегородок і вбудованих приміщень); зведення наземної 
частини об’єкта зі штучних матеріалів (із пристроюванням перегородок і 
монтажем супутніх залізобетонних конструкцій); влаштування покрівлі; 
малярські і шпалерні роботи; електромонтажні роботи; санітарно-технічні роботи; 
монтаж і налагодження ліфтів; монтаж контрольно-вимірювальних приладів і 
автоматики тощо. 

Для скорочення терміну будівництва об’єкта технологічні комплекси робіт 
(ТКР) розділяються на більш дрібні частини - технологічні етапи робіт (ТЕР); 
термін будівництва при цьому зменшується через більш раннє відкриття фронту 
робіт для суміжних (спеціалізованих) будівельних управлінь, ділянок, бригад. 

Технологічним етапом робіт називається частина технологічного комплексу 
робіт, завершення якої відкриває фронт для виконання наступних будівельних 
процесів. 

При виділенні ТЕР варто прагнути до досягнення проміжної конструктивної 
завершенности частини об’єкта. 
Як правило, технологічним етапом робіт може бути або частина ТКР у межах 
ділянки чи захватки (наприклад, влаштування цегельної кладки в осях 1-11, 11-20, 
20-27 і т.д.), або вид будівельно- монтажних робіт, що входять у технологічний 
комплекс робіт (наприклад, із ТКР щодо влаштування покрівлі можна виділити 
такі технологічні етапи: пароізоляція; укладання утеплювача; пристроювання 
стяжки; пристроювання рулонного килима). 

Після визначення складу СМР заповнюється таблиця вихідних даних (табл. 
11.2). 

Обсяги робіт приймаються за об’єктним кошторисом або обчислюються за 
правилами, викладеним у технічній частині ДБН. 

Проектування методів виконання робіт і вибір основних будівельних машин 
здійснюються з таким розрахунком, аби забезпечити комплексну механізацію 
основних технологічних процесів і широке застосування засобів малої 
механізації. При цьому, якщо наявна можливість використовувати різні варіанти 
механізації, вибирається варіант механізації з найліпшими техніко-економіч- 
ними показниками. 

За наявності типових технологічних карт методи виконання робіт і основні 
машини вибираються відповідно до даних технологічних карт (після їх 
«прив’язки» до конкретних умов будівельного майданчика). 

У разі відсутності технологічних карт будівельні машини вибираються в два 
етапи: спочатку виконується технологічний вибір машин, прийнятних за 
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технологічними параметрами; потім вибирається машина, що забезпечує найліпші 
текніко-економічні показники. 
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Після встановлення номенклатури, підрахунку обсягів робіт і вибору 

будівельних машин заповнюється основна частина таблиці 11.2 вихідних даних: 
- графа I заповнюється після побудови комплексного сіткового графіка. Тут 

проставляється код попередніх робіт; 

у графу 3 заносяться дані графи 2 табл. 11.1 з урахуванням розбивки будинку на 

ділянки з метою більш швидкого відкриття фронту для виконання наступних 

робіт. Для суміщення робіт будинок розбивається на дві і більше ділянки. Роботи, 

що входять у зазначені комплекси, записуються відповідно до прийнятої кількості 

ділянок, наприклад, ущільнення ґрунту щебенем - на першій і на другій ділянках. 

Графа 4 заповнюється після побудови сіткового графіка. Тут проставляються 

номери початкової і кінцевої подій кожної роботи. У графу 5 переносяться 

значення графи 3 табл. 11.1; 

- У графу 7 заносяться дані графи 4 табл. 11.1 із додаванням сторінки і 

параграфа нормативного джерела. 

Графи 8 і 9 заповнюються відповідно до даних нормативного джерела. Для 

робіт, обсяги яких наведені в гривнях, нормативна трудомісткість у людино-днях 

визначається поділом одиниці виміру (графа 5) на прийняту виробку в гривнях на 

1 люд.-день (приймається досягнута в будівельних організаціях виробка). 

Нормативні витрати машино-змін і людино-днів на весь обсяг (графи 10, 11, 

чисельник) одержують множенням норми на обсяг роботи; прийняті витрати 

(графи 10, 11 знаменник) знаходять округленням нормативних витрат до цілого 

числа в менший бік, з урахуванням перевиконання норм на 10-15% (у деяких 
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випадках, наприклад, якщо вийшло 0,5 зміни, це значення округляється до однієї 

зміни). 

Основні механізми (графи 12, 13) приймаються відповідно до обраних раніше 

методів виконання робіт і будівельних машин; кількість механізмів повинна бути 

такою, аби критичний шлях сіткового графіка був меншим або дорівнював 

нормативному терміну будівництва. 

Відповідно до прийнятої спеціалізації будівельних робіт заповнюється графа 

16, де вказуються будівельні організації - виконавці робіт. 

У графи 14, 15 заносять інформацію згідно із даними будівельних організацій 

або по ЄНіР. Кількість виконавців підбирається таким чином, щоб укластися в 

нормативний або заданий термін будівництва або трохи скоротити його (на 15-

20%); графа 15 заповнюється попередньо й остаточно уточнюється після 

проектування і розрахунку комплексного сіткового графіка (або після проекту-

вання календарного плану). 

Змінність виконання робіт (графа 17) береться така: роботи, для яких ведуча - 

будівельна машина, виконуються в дві чи три зміни (земляні, монтаж конструкцій 

тощо), інші роботи можуть виконуватися в одну чи дві зміни. 

Тривалість у днях (графа 18) дорівнює для робіт: темп яких визначається 

ведучою машиною: 

 
де М — машиномісткість роботи, машино-змін (табл. 11.2, графа 10, чисельник); О 

- трудомісткість роботи, людино-днів (табл. 11.2, графа 11, чисельник); п - 

кількість змін на добу (табл. 11.2, гр. 17); т - кількість механізмів, шт.; Л - число 

робітників у бригаді, осіб; С - обсяг роботи в грошовому вираженні, грн.; д - 

виробка на одного робітника за зміну, грн. 

Кількість механізмів і число робітників у бригаді підбираються таким чином, 

аби критичний шлях первинного комплексного сіткового графіка дорівнював би 

(чи виявився б менше) тривалості нормативного терміну будівництва. Отримані 

значення трива- лостей робіт округляються (у менший бік) до цілих днів і 

заносяться в табл. 11.2, графа 13. 

Потік у зміну (графа 19) являє собою обсяг робіт, виконуваних за одну зміну. 

Ці дані одержують після побудови, розрахунку й оптимізації зведеного сіткового 

графіка. 

Вартість робіт у гривнях (графа 20) беруть відповідно до даних об’єктного 

кошторису. 
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Питання для самоперевірки 

1. Дайте визначення «проект» та визначте за якими ознаками проект відрізняють від 

інших видів діяльності. 

2. Наведіть класифікацію проектів. 

3. Назвіть види діяльності у сучасному бізнесі, які можна віднести до проектно-

орієнтованих. 

4. Назвіть проекти, які Ви найчастіше здійснюєте у своєму житті чи професійній 

діяльності. 

5. Перелічіь міжнародні асоціації та організації, що займаються стандартизацією 

проектної діяльності 

6. Розкрийте зміст управління проектами. 

7. Назвіть основні причини, що обумовили виокремлення проектного менеджменту у 

спеціальну сферу діяльності 

8. Опишіть функції проектного менеджменту. 

9. Назвіть основні цілі управління проектами. 

10. Перелічіть та коротко охарактеризуйте процеси в управлінні проектами.  

11. Розкрийте структуру Формуляру проекту. 

12. Назвіть основних учасників проекту. 

13. Дайте визначення життєвому циклу проекту, назвіть основні його фази, стадії. 

14. Охарактеризуйте системну модель управління проектами. 

15. Поясніть різницю між життєвим циклом проекту та життєвим циклом  продукту 

! Виконаний конспект та завдання надсилати на ел. пошту: maletz_natasha@ukr.net ! 

Або в телеграм 066 28 78 117 

Обов’язково вказували ПІБ учня і номер групи 

mailto:maletz_natasha@ukr.net
mailto:maletz_natasha@ukr.net

